
 

<Csillagoknak Teremtője és híveknek fényessége: KRISZTUS> 
 

 

Hittanosainkat arra kértük, hogy a 

fent olvasható <szalagcím> alapján 

rajzolják le: nekik mit jelent ez az 

új énekeskönyvi ének. Sok szép 

rajz érkezett a felhívásunkra.  

A legjobbak közül válogatva, most 

Nagy Levente Lukács 

– 3. osztályos tanuló –, mindent 

kifejező művét adjuk közre. 

Gratulálunk az alkotónak! 

 

A Magyarországi Egyházak 

Ökumenikus Tanácsa (MEÖT) - a 

következő ötéves ciklusra – 2021. 

december elsején tartott éves 

közgyűlésén, újraválasztotta elnökéül 

kerületünk püspökét. Gratulálunk! 

A MEÖT adventi üzenete: Íme, eljön 

az Úr a népek üdvözítésére, és hallatja 

dicsőséges hangját szívetek örömére. 

(Ézs30,27-30) 

STEINBACH JÓZSEF dolgozó szobájának faláról: 

– felnézni; 

– nem testben bizakodni; 

– Krisztussal dicsekedni; 

– krisztusi szabadságban viszonyulni mindenhez és mindenkihez; 

– ebben a krisztusi szabadságban elengedni az Úr által megítélt kárt és 

szemetet, hogy ne mindenféle vacakkal legyen tele a kezünk, a szívünk, 

az életünk; és így megragadhassuk az igazi kincseket 

Ft. Steinbach József püspök úr meglátogatta gyülekezetünket is. 

 



SZIVÜNK ISMÉT AZ ÚRRA FIGYELT – kicsit hangosabban 

 
A rossz idő miatt elmaradt idei utolsó túránk november 14.-én vasárnap. Szerencsére, a nagy 

túrázó csapat a korábbi barangolásai közben szorgalmasan gyűjtögetett bogyókat, stb.-t, amit 

az adventi koszorú készítésekor tudtunk felhasználni november 21.-n tartott foglalkozáson.  

 

Sok kis szorgos kéz - nagy munkában! 

 

A munka öröme - az eredmények! 

 

A szeretet több a hitnél – Pilinszky János / 1921-1981 / Kihelyezett Biblia-óra 

 

 

Soós Attila bibliaoktató, a 
Nyitott Szemmel magazin 
szerkesztője tartott előadást a 
költő születésének 100. 
évfordulója kapcsán, a Fejér 
György Városi Könyvtárban, 
november 11.-én. Gyülekezeti 
tagjaink közül sokan részt 
vettek a lelki élményt adó 
alkalmon, megtekintve a költő 
életéről szóló kiállítást is.   

Pilinszky János adventi gondolatai: Advent a várakozás megszentelése. Rokona annak a gyönyörű gondolatnak, hogy 
meg kell tanulnunk vágyakozni az után, ami a miénk. 
Gyermekkorunkban éltünk így. Vágyakoztunk arra, ami biztosan megjött. Télen az első hóesésre. És várakozásunk 
ettől semmivel sem volt kisebb, erőtlenebb. Ellenkezőleg, nincs nagyobb kaland, mint hazaérkezni, hazatalálni, 
beteljesíteni és fölfedezni azt, ami a miénk. És nincs gyengébb és jogosabb birtoklás se, mint szeretnünk azt, ami a 
miénk, akit szeretünk, és aki szeret minket. Csak a szeretetben, csak az ismerősben születhet valódi „meglepetés”; 
lehetséges végeérhetetlenül várakoznunk és megérkeznünk, szakadatlanul utaznunk és szakadatlanul haza találnunk. 
Minden egyéb kaland, minden egyéb megismerés és minden egyéb várakozás véges és kérdéses. Így értem azt, hogy 
a karácsony a szeretet és advent a várakozás megszentelése. 
Az a gyerek, aki az első hóesésre vár, jól várakozik, s már várakozása is felér egy hosszú-hosszú hóeséssel. 

Az, aki szeretni tudja azt, ami az övé – szabad és mentes a birtoklás minden görcsétől, kielégíthetetlen éhétől – 
szomjától. Aki pedig jól várakozik, az időből épp azt váltja meg, ami a leggépiesebb és legelviselhetetlenebb: a hetek, 
órák, percek kattogó, szenvtelen vonulását. 
Aki valóban tud várni, abban megszületik az a mélységes türelem, amely szépségében és jelentésében semmivel se 
kevesebb annál, amire vár. 



A magyar református egyház 20. századi történelmének egyik 

legnagyobb hatású alakja, Ravasz László (1882–1975), 

dunamelléki püspök 1948-ban lemondott minden tisztségéről, 

visszavonult az egyházi közélettől. 1953-ig maradhatott 

Kálvin téri lelkész, majd Leányfalura költözött. 1956 

októberének végén lelkészek egy csoportja visszahívta 

Budapestre. Ismét a Kálvin téren szolgált és megszervezte a 

Megújulási Mozgalmat. A mozgalom a megtorlás terhe alatt 

elhalt, Ravasz László pedig 1957 húsvétján végleg 

Leányfalura távozott. 

 

1941-es, 20. püspöki jelentésében beszámol arról, hogy 

az elmúlt két évtizedben 56 új templom, 75 iskola, 85 

gyülekezeti ház, 71 parókia épült, illetve Budapesten 

15, míg Pest környékén 14 új anyaegyházközség 

alakult meg. Belmissziói bizottságot állított fel, 

egyházkerületi missziói lelkészeket állított munkába, 

elindította a városmissziót és az iratmissziót. Volt, 

hogy rádiós istentiszteleteit egymillióan is hallgatták. A 

missziót az utolsó mentsvárnak nevezte az egyház 

szempontjából. Ha az sem működne, akkor már nincs 

hova menekülni. Mint írta:< …ha próbatétel 

következik, a hagyományok kőkorsói széjjeltörnek, 

odalesz az egyházi élet…> 

Reményik Sándor:JÁNOS EVANGÉLIUMA 

Ravasz Lászlónak (1939) 

Összehajolnak Máté, Márk, Lukács, 

És összedugják tündöklő fejük 

Bölcső körül, mint a háromkirályok, 

Rájok a Gyermek glóriája süt. 

A gyermeké, ki rejtelmesen bár 

S természetfölöttin fogantatott: 

De fogantatott mégis, született 

S emberi lényként, tehetetlenül, 

Babusgatásra várón ott piheg. 

A gyermek, a nő örök anya-álma, 

Szív-alatti sötétből kicsírázott 

Rongyba, pólyába s egy istálló-lámpa 

Sugárkörébe. Bús állati pára 

Lebeg körötte: a föld gőz-köre. 

A dicsfény e bús köddel küszködik. 

Angyal-ének, csillagfény, pásztorok 

S induló végtelen karácsonyok, 

Vad világban végtelen örömök 

Lobognak, zengnek – mégis köd a köd. 

S mindez olyan nyomorún emberi 

S még az angyalok Jóakarata, 

Még az is emberi és mostoha. 

De János messze áll és egyedül. 

Nem tud gyermekről és nem tud anyáról, 

Nem születésről, nem fogantatásról, 

Csillag, csecsemő, angyalok kara, 

Jászol, jászol-szag, – József, Mária, 

Rongy és pólya, királyok, pásztorok, 

Induló végtelen karácsonyok: 

Nem érdeklik – vagy mint rostán a szem, 

Kihull az ő külön történetéből, 

Kihull mindez, és mindez idegen, 

Apró, földízű, emberi dolog. 

Nagyobb, nagyobb, ó nagyobb a Titok! 

János, evangelista, negyedik 

Külön áll, világvégén valahol, 

Vagy világ-kezdetén, vad szikla-völgyben 

S a fénytelen örvény fölé hajol. 

És megfeszül a lénye, mint az íj, 

Feszül némán a mélységek fölé, 

Míg lényéből a szikla-szó kipattan 

S körülrobajlik a zord katlanokban 

Visszhangosan, eget-földet-verőn, 

Hogy megrendül a Mindenség szive: 

Kezdetben vala az ige. 

S az Ige testté lőn. 

 



Örömhír – Ravasz László házi áhítata 1956 karácsonyáról 

Alapige: 

Az angyal pedig ezt mondta nekik: „Ne féljetek, mert íme, hirdetek nektek nagy örömet, amely az egész nép 

öröme lesz: Üdvözítő született ma nektek, aki az Úr Krisztus, a Dávid városában.” Lk 2,10–11 

Mert úgy szerette Isten a világot, hogy egyszülött Fiát adta, hogy aki hisz őbenne, el ne vesszen, hanem örök 

élete legyen. Jn 3,16 

Azon a szent éjszakán Isten az Ő angyalaival meghirdette a nagy örömhírt: az evangéliumot – mert hiszen: 

az evangélium azt jelenti, hogy örömhír –, a betlehemi pásztoroknak, az egész népnek, és az emberi világnak 

akkor és örökre. Mi ez az örömhír? Maga a Szentírás foglalja össze egy másik Igében: „Mert úgy szerette 

Isten a világot, hogy az Ő egyszülött fiát adta, hogy valaki hiszen Őbenne, el ne vesszen, hanem örök élete 

legyen.” 

Lássuk meg először azt, hogy ez az Ige az egész világnak szól. Isten azt üzeni a világnak, hogy szereti. A 

teremtett mindenséget éppúgy, mint annak koronáját: az embert. Nem egy népnek, nem egy fajnak, 

fehéreknek vagy színeseknek, nem egy kontinensnek, Keletnek vagy Nyugatnak, hívő vagy hitetlen 

embernek üzeni, hanem az egész világnak. Mindenkinek, mert a maga számára teremtette a világot és az 

embert. Mindenekfelett gyönyörködni akar benne. 

Pedig ez a világ megromlott. Az ember elromlott. Istentől elfordult. Őt megtagadta és elfelejtette. Emiatt 

kibeszélhetetlenül nyomorult és boldogtalan lett. Isten ezt az elbukott, megromlott, boldogtalan embert 

szereti, ősi ellenségét: a gyermekét. Téged. 

Ebben az üzenetben Isten szól. És nem mi magunk. Nem filozófia, nem életművészet, nem ideológia. Ezt 

nem lehet megmagyarázni, sőt megérteni sem lehet. Nem következik semmiféle előfeltételből, semmiféle 

szükségből; itt nincs szó közjóról, nevelésről, társadalmi fejlődésről. Itt arról van szó, hogy a szabad és 

szuverén Istennek tetszett felénk fordulni, s egyedül önmaga határozta szeretetből testbe öltözött a betlehemi 

gyermek képében. Azt akarta, hogy olyan legyen, mint mi. Hogy mi olyanok legyünk, mint Ő. Ez éppen 

olyan csoda, mint a világ teremtése, a Szentlélektől való fogantatás, a szűztől való születés, mint a 

feltámadás. Világot, történelmet, mindenséget áttörő szeretet ez. S éppen téged keres, reád özönlik, ellen 

tudsz-e állani ennek? 

Ezt a szeretetet hit által lehet elfogadni. A hit az egyetlen út arra, hogy felfogjuk, feléljük, 

megmámorosodjunk tőle, és elteljünk vele. Az kell hozzá, hogy valóságképpen ragadjuk meg és rábízzuk 

magunkat teljesen, mint a világosságra, mint az útra, mint a kenyérre. Éljünk vele, mind életünkben, mind 

halálunkban. Ez a hit legyen legfőbb nyereségünk és egyetlenegy vigasztalásunk. 

Imádkozzunk! 

Atyánk, az Úr Jézus Krisztusban! Légy áldott, hogy szerettél. Százezerszer áldott, hogy egyszülött Fiadat 

adtad érettünk. A Szentet, az Ártatlant, mi érettünk nyomorult bűnösökért, hogy segíts Szentlelkeddel, hogy 

hitünkkel átkaroljuk Őt, Neki adjuk testünket, lelkünket s Tőle soha többé el ne szakadjunk, sem életben, 

sem halálban, sem a boldog örökkévalóságban. Ámen. 

In: Ravasz László: Krisztussal a viharban – Igehirdetések. Kálvin Kiadó, Budapest, 1997, 64–65. 

Ravasz László (volt dunamelléki) püspöki beiktatásának századik 

évfordulója alkalmából, 2021. október 1-én „Hitt és engedelmeskedett” 

címmel ünnepi egyházkerületi közgyűlést is tartottak. Az aranyszavú 

püspök szívünkre helyezett egyik jelmondata: Befelé és felfelé!             

 Ravasz László nyughelye a Farkasréti temetőben van, rajta az ige: 

<Nekem az élet Krisztus!>  



„Énekeljetek az Úrnak új éneket, Énekelj az Úrnak te egész Föld!” /96. Zs./ 
- Mórocz Ildikó rovata 

 

 

2. Ki világon könyörülvén, 

<örök halált> eltérítvén 

meggyógyítád e világot, 

hozván neki orvosságot. 

3. E világnak alkonyatán, 

idejének végét látván 

dicsőséges Szentlélektől 

Szűz méhében testet öltél.  

4. A te erős hatalmadnak 

minden térdek meghajolnak, 

mennyeiek és földiek 

Úrnak vallják Fölségedet.  

5. A Nap felkél és elnyugszik, 

a Hold szépen fényesedik, 

csillagok is világolnak, 

híven tartják ő útjukat.  

6. Szentséges Úr, téged kérünk, 

jövő bíránk és életünk: 

e napokban őrizz minket, 

védd Sátántól híveidet! 
 

A magyar reformáció középkori eredetű énekei közül 

legjelentősebbek a himnuszok.  

Ezek külön fejezetet alkotva sorakoztak a 18. századi 

énekeskönyvek elején. A himnusz szó ugyanazt jelenti, 

mint a magyar dicséret elnevezés – állapítja meg 

Csomasz Tóth Kálmán. Énekeskönyvünk adventi 

fejezetében 371-374. szám alatt 4 himnusz található 

advent 4 vasárnapjára, melyek közül ez a harmadik. 

A hatodik században keletkezett himnusz a bűnös 

világon megkönyörülő teremtő Istentől kér segítséget. 

Különösen esti istentiszteletekre ajánlott ének. 

Dallama erdélyi népi gyűjtésből (Udvarhely megye, 

Lövéte, Vikár László 1962.12.31.) származik, az 

eredeti hangfelvétel  itt található. *                     <<== 

  

FELHÍVÁS: Szeretettel várjuk kórusunk 

próbáira az énekléssel is szolgálatot tevőket! 

 

PRÓBÁINK 

helye: 

gyülekezeti terem 

 

ideje: hétfőnként 

18-19.30 

 

* a link: http://db.zti.hu/24ora/mp3/4510d.mp3 

 

„ És meg ne részegedjetek bortól, miben kicsapongás van: hanem teljesedjetek be 
Szent Lélekkel, Beszélgetvén egymás között zsoltárokban és dicséretekben és lelki 
énekekben, énekelvén és dicséretet mondván szívetekben az Úrnak.”( Ef. 5:18-19. ) 

http://db.zti.hu/24ora/mp3/4510d.mp3
http://db.zti.hu/24ora/mp3/4510d.mp3


A Fejér György Városi Könyvtárban tartották 
meg a Nyugat-balatoni Kalendárium 2022-es 
kötetének könyvbemutatóját, december 9.-én. 

Szeretettel ajánljuk ezt a mindig nívós 
tartalommal megjelent kiadványt, mindennapi 
olvasmányként, 2022-es évre. 

Hamarosan a könyves boltokban is kapható a 
könyv, benne lelkipásztorunk, Zichy Emőke 
alábbi visszaemlékezésével és előretekintésével.  

 

<Emberé a munka, Istené az áldás!> 

 

Zichy Emőke lelkészt hét esztendeje vezérelte az Isten Keszthelyre, új szolgálati helyére. Amint idekerült, 

rögtön elkezdett ismerkedni egyháza tagjaival, felmérte a gyülekezet építkezésének lehetőségeit. Meg kellett 

tudnia: a hitoktatás hány iskolában és óvodában jelöl ki számára feladatokat? Kiderült, Cserszegtomaj, Rezi, 

Sármellék, Gyenesdiás, Vonyarcvashegy, Balatongyörök iskoláiban és óvodáiban egyaránt van feladat. Nem 

sok időre volt szüksége ahhoz, hogy felmérje, egyedül ennyi tennivalót nem fog tudni ellátni. 

Hamarosan kapott szolgatársakat. Szabó Barnabás lelkész, hitoktató helyi gyökerekkel rendelkezik. Petikné 

Mészáros Hajnalka is belépett a munkába, ő végzettségét tekintve hitoktató és gyógypedagógus is. Férje, 

Petik Ákos zenetanár is részt vesz a hitoktatásban. Horváth Suhai Judit a gyülekezet tagja, óvodáskorú 

gyermek édesanyja, az óvodai hitoktatásba kapcsolódott be. 

Amikor az új lelkipásztort beiktatta dr. Steinbach József Dunán-túli református püspök és Császár Attila 

esperes, akkor választotta jelmondatának a következő igét: 

„Ragyogtok, mint csillagok a világban, ha az élet igéjére figyeltek.” (Filippi 2:15-16) 

Nincs nap, hogy erről megfeledkezne. A legfontosabb a lelki építkezés, ám méltó környezete kell legyen a 

gyülekezetnek, a gyermekeknek, a Nőszövetségnek, a Biblia köri alkalmaknak, az ifjúsági csoportnak. El 

kellett kezdeni a fizikai építkezést is. 

Kevés idő kellett ahhoz, hogy kiderüljön: a templomnak és a lelkészlakásnak sürgősen szüksége van a 

héjazatok cseréjére, a toronnyal egyetemben. Pályázni kezdett. Isten kezét látta abban, hogy egy szülő, 

Varga Zsófia, aki a pályázatok útvesztőiben otthonosan mozgott, segítette őt és a presbitériumot az igencsak 

ismeretlen útvesztőben. Ő vállalta magára a pályázatkészítés embert próbáló feladatát. Nem kevés buktató 

után sikerült nyerni egy jelentősebb összeget, mellyel nekifoghattak a templom, a lelkészlakás, valamint a 

gyülekezeti terem korszerűsítésének. 

Megemlékezik a lelkész asszony a legnagyobb sokkról. Úgy gondolta, gondolták: generálkivitelező fogja 

végigvinni a rendelkezésre álló keretből a feladatokat. Meg is állapodtak egy helyi kivitelezővel, aki a 

munkák kezdése előtt pár nappal közölte, számára a munka nem kifizetődő, úgyhogy bele sem kezd. Hozzá 

kell tenni, a pályázatok lényeges eleme az, hogy a munkát nem csak elkezdeni, hanem befejezni is időre 

kell, azaz a felhasználással, a hasznosulással szigorúan el kell számolni. 

Először jött a csüggedés, aztán az imádság, majd annak erejével mentek egészen Dunabogdányig, amíg 

megtalálták azt a céget, mely elvállalta a munkákat. 



Megkezdődött a villamosság korszerűsítése, a félévszázados vezetékek folyamatos életveszélyt jelentettek. 

Álmennyezetet alakítottak ki, sikerült talán hosszú időre megszüntetni a falak vizesedését, a közösségi 

teremhez korszerű teakonyhát alakítottak ki, ugyancsak korszerű vizesblokkok jöttek létre. 

Egyik reggel a tiszteletes asszony gyönyörködni akart a szépen kialakított helyiségekben, a burkolatokban, a 

falakban elhelyezett hírközlési kábelek várható csodáiban, s jött a feketeleves. Az előző napi eső megtalálta 

útját a helyiségekben, a frissen elkészített fényes, lakkozott parketta felpúposodott. 

Aztán dréncsövek kerültek az épület köré. Ez sem ment egyszerűen, hiszen a csőnek mély árokba kell 

kerülnie. A kiásott árok mellett állva a szakemberek közölték, statikai vélemény nélkül nem folytatják a 

munkát, mert nem vállalnak felelősséget a falak épségéért. 

A gyülekezet ismét feltűrte az ingujját. Bontottak, szárítottak, leraktak, csiszoltak, lakkoztak. 

Különösen megható, hogy olyan gyülekezeti tagok, hölgyek és idősek is lapátoltak, akiket bizony arra kellett 

volna kérni, inkább pihenjenek otthonaikban, és imáikkal segítsék a munkát. 

Ebbe az ütembe a gyülekezeti terem munkálatai nem fértek bele, viszont a hívők lelkipásztorukkal és 

presbitereikkel a maguk erejéből megoldották. A torony rendbetétele még hátra van, de úgy tűnik, ez sem 

sokáig várat magára. 

Szeghalmy Bálint, ha lenéz az égből, egészen biztos meg lehet elégedve kedves templomával. Barátjának, 

Németh Károly tiszteletesnek az utolsó tulipán motívumtól az úrasztala terítőjéig minden részletet 

megrajzolt.  

Hál' Istennek a keszthelyi református templom az ő elképzelései szerint valósult meg, és a felújítási munkák 

az ő szellemiségének megfelelően folynak. Örülne a nyílászárók minőségi cseréjének, a gyülekezeti terem 

megújulásának, a Tábita vendéglakás kialakításának. 

Próbálkozások után már megalapozott remény van arra, hogy egy új pályázattal ismét előbbre léphetnek. 

Szeretnék megóvni az épületeket a galambok kártéteményeitől.  Hatalmas feladat lesz a csavarodó torony 

megújítása. Rápillantva templomra, láthatja mindenki, hogy tetején a csillag bizony nem merőlegesen mered 

az ég felé. A tervek megvannak, feladat a kivitelezés. 

A tiszteletes asszony úgy fogalmaz, hogy emberé a munka, Istené az áldás. Persze azt is mondja, munka 

nélkül nem fog érkezni áldás. 

2021 nyarán kapták meg az értesítést, folytathatják a munkát. Nemcsak a palát tudják kicserélni a tornyon, 

hanem az időközben erősen deformálódott fa szerkezetet is meglehet újítani. 

A gyilokjárónak nevezett, tornyot körülölelő erkély a felújítás után akár kisebb csoportokat is fogadhat 

majd. Nagyon szép kilátást nyújt majd a városra és távolabbi vidékekre. Nagyon bíznak benne, hogy a 

mezőberényi vállalkozó olyan munkát fog végezni, ami az egész városképet szépíteni fogja. Ebbe a felújítási 

ütembe kell beleférnie a teljes villamossági hálózat cseréjének, a templombelső és a lelkészlakás 

megújításának. A fűtés korszerűsítése már megtörtént. 

A presbitérium az elmúlt hét év alatt részben betegség, részben a múló évek következtében, vagy a jelentős 

terhelés miatt cserélődött, fiatalodott. Többen bekerültek a testületbe olyanok is, akik építkezési munkákban 

tapasztalatokkal, szakmai ismeretekkel bírnak. 

Zichy Emőke azt érzi reálisnak, hogy a munkák a 90 éves évfordulót követő esztendőben, azaz 2023-ban 

fognak befejeződni. 



Nt. Zichy Emőke lelkész asszony karácsonyi prédikációja (2020 december) 

Igehirdetési alapige: Lukács 2. 12.-14. versei: 

< A jel pedig ez lesz számotokra: találtok egy kisgyermeket, aki bepólyálva fekszik a jászolban.        
És hirtelen mennyei seregek sokasága jelent meg az angyallal, akik dicsérték az Istent, és ezt mondták: 

"Dicsőség a magasságban Istennek, és a földön békesség, és az emberekhez jóakarat."> 

Keresztény Testvéreim, Karácsonyt ünneplő Gyülekezet, akik akár fizikailag vagytok itt jelen ezen az áldott 

ünnepen a templomba, akár online követitek és kapcsolódtok be az ünnepi istentiszteletünkbe! 

Ma ezt mondta nekem valaki: „Az élet kényszerített sokakat rá, hogy olyan sok mindent sokkal 

egyszerűbben, sokkal gyorsabban és praktikusabban le lehet rendezni.” 

Az, hogy nem találkozhatunk, sokan nem találkozhatnak a nagyszülők az unokákkal és viszont, ez nagyon 

fájdalmas és nagyon nehéz. De hallottam már olyan véleményt is, hogy ez a Karácsony valóban nem a 

megnyugvásról és nem a pihenésről szól, hanem arról, hogy a gyermekek jönnek-mennek, egyik családtól a 

másikig, és tulajdonképpen hiányzik a megnyugvás és a pihenés. Egy édesapa a fiától sok-sok évvel ezelőtt 

kapott egy fax készüléket. Ez még akkor volt, amikor ez az eszköz újdonság volt, mellyel meg lehetett 

gyorsítani az egymás közti - így a családtagok közötti - kommunikációt. Nem kellett kocsiba ülni, buszra 

szállni, repülőre ülni, nem kellett tollat, ceruzát, papírt ragadni a kézbe, hogy az ember levelet írjon, mert 

majd a készülék sokkal gyorsabban megold mindent e téren. Így vette meg ez a gyermek szüleinek ezt a 

készüléket, meg is tanította nekik, bíztatva őket a használatra, hogy így sokkal egyszerűbb, gyorsabb, 

rövidebb időt igénybe vevő lesz köztük a kommunikáció. Az édesanya sokszor küldött fiának üzenetet, amik 

aztán pár perc alatt meg is érkeztek rendre. Aztán elérkezett karácsony előestéje, amikor a fiú egy különös 

üzenetet kapott a faxon: egy százdollárost. Az édesanya odaírta a százdolláros alá üzenetként. Drága 

gyermekem, Boldog Karácsonyt kívánok neked! Nem tudlak megölelni, de ez így tényleg egyszerűbb és 

tényleg olcsóbb! 

Isten is választhatott volna egy egyszerűbb, olcsóbb megoldást arra, hogy elküldje az Ő üzenetét a földre - 

az előbbi képnél maradva –, akár faxon. Az ószövetség lapjain annyiszor olvasunk azokról a bizonyos 

üzenetekről: amiket törvénybe foglaltak, amiket magyaráztak, s amiket sokszor túlmagyaráztak; de ez az 

üzenet, ami ott van az számtalanszor az ószövetség lapjain, vajon, elég volt az emberiség számára? 

Azt mondta valaki egyszer: ”Nagyon nagy gond az, amikor az ünnep lesz az ünnepelt, és az ünnepelt 

nincs ott az ünnepen!” 

Isten úgy döntött, hogy nem egy fax-üzenetet küld, hanem elküldi az Ő egyszülött Fiát, Jézus Krisztust! 

Végignézni oly jó most a sorok között! Immár lassan egy esztendeje, március eleje óta mindig láttam lelki 

szemeim előtt azokat a korábbi karácsonyokat, ahol alig lehetett ülőhelyeket találni, s olyan jó érzés volt úgy 

prédikálni, úgy szolgálni, azzal a reménységgel; így szoktuk meg. Így volt ez természetes, nekem, neked, a 

szüleinknek, nagyszüleinknek. Benne volt az életünkben: Istennek hála, a karácsony nem telhetett el a 

templom, az orgona, ének, kézfogás, ölelés nélkül! 

Sokszor vagyunk rabjai a megszokásainknak – ahogy telnek az évek, sokszor veszem észre én magamon is, 

ahogy belém ivódott egy-egy szokás. S ez a nyomorúságos helyzet, ami nagy-nagy próbatétel elő állította az 

egyes embert, a családokat, a gyülekezeteket, hazánkat, az egész világot, egyszerűen talán csak Isten meg 

akar tanítani minket arra, hogy amit megszoktunk, hogy az, amit jónak gondolunk és tökéletesnek, az talán 

változásra és változtatásra szorul! Tele templomok, zengedező dicséret és zsoltár! Természetesen, úgy, hogy 

senki ne fázzon meg, lehetőleg kellemes környezetben és körülmények között meséljünk arról, hogy hogyan 

indult el az a <mindenórás kismama> és József, hogyan érkezett meg; hogyan kopogtattak szállásért, hogy 

nem fogadták be őket, hogy nem volt számukra hely abban a bizonyos vendégfogadó házban… de mi, itt, 

lehetőleg jó melegben, kényelemben… 

Kaptam egy képeslapot –nem hagyományos képeslapot, mert azokat már sajnos egyre ritkábban kapunk -, az 

interneten küldtek egy képet, egy karácsonyi istentiszteletről. S akkor, amikor azon gondolkodtam, vajon, 

hányan leszünk, aztán jött az üzenet az imádságomra, hogy Isten jobban elintézi, mint azt én elképzelem, 

mert úgyis, annyian leszünk majd, ahányan biztonságban lehetünk itt… akkor, ez a kép jelent meg előttem. 

Azoknak az embereknek a karácsonya… nem tudom, mikor volt, tavaly, előtte, bármikor, ez lényegtelen! 

Nem volt templom, mert nem volt rá pénz, nem volt úr asztala, nem voltak padok, s nem volt semmi, csak 

szakadt ruhába öltözött, nagyon szegény emberek. Ezt ábrázolta ez a bizonyos kép.  



Valaki ott térdepelt a járdán, kezében ott volt egyetlen nyitott biblia, mert másnak nem volt bibliája! De 

voltak ott néhányan, voltak, akik, teljesen mindegy, hogy hol és milyen körülmények között, de találkozni 

szerettek volna lélekben és imádságban az Istennel, akinek volt a számukra üzenete! Ahogy, ma is van 

üzenet.  

Max Lucadonak van egy írása, amiből néhány sort szeretnék idézni: 

< Jézus életén keresztül ezt kérdezi tőlünk az Isten: Megakadályozhatja-e bárki, hogy szeresselek téged? 

Nézd, azon a nyelven beszélek, amelyiken te, azon a földön alszom, ahol te is, azokat a fájdalmakat érzem, 

amit te átélsz. Nézz rám! Én alkottam az emberi testet; most én is tüsszögök, fújjogok… azon tűnődsz, hogy 

érted-e, vajon mit érzek én irántad? Nézd azt a kisbabát Mária mellett! Az ott az Isten! Nézd azt a fiút, aki 

ott gyalogol Názáret utcáin; Ő az Isten! Tudni akarod, hogy mennyire szeretlek téged? Keresd meg a választ 

a Golgota hegyén! Én vagyok ott, a te alkotód! Szögektől vérző testtel, összetörten. A bűneidet vettem 

magamra… ennyire szeretlek téged! > 

A karácsony jelképe az nem a töviskoszorú, hanem a karácsonyfa, az angyalok, az ajándékok, a világiak 

számára pedig olyan sok minden, amiről nekem itt a szószéken nem kell beszélnem. De láttam egy különös 

karácsonyi jelképet, amit biztosan el tudtok képzelni: az én testvérem, amikor kamasz volt, akkor tövisekből, 

úgy, hogy valóban megszúrta sokszor az ujját, édesanyánk halála után, font egy töviskoszorút, és ezt föltette 

a szobája falára. Egy ilyen töviskoszorút láttam, aminek egyik felében valóban ott ágaskodtak azok a 

tövisek, a másik felében pedig ott voltak a karácsonyt jelképező fenyőágak! S ebben olyan sok üzenet volt 

számomra! Mert a karácsonynak, Isten irántunk való szeretete csak úgy érthető meg, ha gondolunk arra a 

töviskoszorúra, gondolunk arra a keresztre, és gondolunk – Istennek hála – arra a Húsvétra, ami az életünk, a 

jövőnk, a holnapunk záloga! 

… és ez az Isten most is – higgyétek el, a próbáink által talán, hogy elcsendesedjünk, ezek által, hogy talán 

jobban értékeljük az emberi kapcsolatainkat, hogy talán ne legyünk rabja a külsőségeinknek, ma is azt üzeni 

minden tanítással: hogy én ennyire, hogy én ennyire szeretlek téged! 

Az ószövetségi próféták által – ahogy említettem – számtalanszor beszélnek arról a bizonyos Fiúról. 
<Mert egy gyermek születik nékünk, fiú adatik nékünk, és az uralom az ő vállán lészen, és hívják nevét: 
csodálatosnak, tanácsosnak, erős Istennek, örökkévalóság Atyjának és békesség fejedelmének.> Ésaiás 9:6 

 

Sokszor beszélt nekünk erről az ajándékról, sokszor üzent nekünk Isten. De, vajon, volt ennek valami 

értelme?... mert az ajándék nem úgy jött, ahogy mi azt vártuk; ahogy akkor várták. Nem volt a fején korona, 

nem fújtak fanfárt előtte, s mivel mindez nem fért bele az elképzelésükbe, hát, megvetették őt. Ezért 

keresztre adták őt! 

Egy történettel fejezem be egy asszonyról, aki karácsonykor, mindig, mind a 49 rokonának, elküldött egy-

egy karácsonyi képeslapot. S mivel már neki se volt arra ideje, hogy maga írjon szöveget, ezért eleve olyan 

képeslapot keresett, amin már volt egy-egy szép igei üzenet: … mert úgy szerette Isten a világot, stb., s ő 

csak aláírta a lap alján. Aztán egyszer úgy összesűrűsödtek a napjai, hogy azon vette észre magát, még meg 

se vette az idei képeslapokat. Aztán elment egy szupermarketbe, ott tolongtak az emberek, s gondolta, majd 

talál megfelelő karácsonyi képeslapot, de nem kapott olyat, amilyent szokott küldeni. Talált helyettük 

valami olyan szép színeset, amin szép havas táj volt, gondolta, ezek is jók lesznek, kinyitotta, látta, hogy 

valami írás is ott van, összecsukta, s aláírás nélkül föladta ezeket a rokonoknak, ismerősöknek elsőbbségivel. 

Egyet hazavitt magával, félre tévén. Sok volt a munka, nem olvasta el, mígnem egyszer, takarítás közben a 

kezébe akadt, gondolta, ebben biztosan benne van a szeretet üzenete… Aztán elolvasta, ami bele volt írva: 

„Ez most csak egy kedves üzenet számodra, hogy valami nagy-nagy ajándék érkezik tőlem hamarosan 

hozzád.” nem tudom, mit tett így karácsony előtt, hogy mind a 49 – ígért – ajándékot beszerezze, nem 

tudom, mennyibe került ez neki, de nem is ez a lényeg! 

Isten annyiszor mondta nekünk: valami nagy-nagy ajándék érkezik hozzánk… és azon a karácsonyon, az az 

ajándék, Krisztusban megérkezett! Isten belenyúlt az életünkbe. Isten belenyúlt az ember életébe, és nem 

érdekelte, hogy az az élet mennyi mulasztással teljes, mocsokkal terhelt! 

Az az Isten, akiről azt mondta valaki, hogy nem ő távolodott el tőlünk, nem az ő keze lett rövidebb, ahogy 

lehajolt hozzánk, hanem mi változunk, és egyre inkább távolodunk tőle.  

Olyan jó érzés, hogy akik itt vannak, avagy majd hallgatják ezt az istentiszteletet, azok ezt az üzenetet viszik 

el, ami nem másról szól, mint az Istennek az ő tenyerén hordozó, féltő, óvó szeretetéről, aki eljött azon az 

éjszakán Krisztusban. Aki ma is szól, s csak azt várja, hogy megnyisd a szíved. – Ámen 

 

 



MAX LUCADO: ÉRTÉKES VAGY 

A foltmanók kicsi, fából készült emberkék voltak. Mindannyian Éli fafaragómester keze alól kerültek ki. A 

mester műhelye messze fent a hegyen állt, ahonnan szép kilátás nyílt a foltmanók kicsi falujára. Mindegyik 

manó másmilyen volt. Egyiknek nagy volt az orra, a másiknak a szája. Némelyek magasak voltak, mások 

pedig alacsonyak. 

Egyesek kalapot hordtak, míg mások kabátot viseltek. Két dolog azonban közös volt bennük: ugyanaz a 

fafaragó készítette őket és ugyanabban a faluban laktak. 

A foltmanók egész életükben, minden áldott nap matricákat osztogattak egymásnak. Minden manónak volt 

egy doboza tele arany csillag matricával, és egy másik doboza tele szürke pontokkal. Naphosszat a falut 

járták, és mást sem csináltak, mint csillagokat vagy pontokat ragasztgattak egymásra. A csinosak és 

jóvágásúak, akik szépen csiszoltak és fényesre festettek voltak, mindig csillagot kaptak. De akik érdes fából 

készültek, vagy már pattogott róluk a festék, azok bizony csak szürke pontra számíthattak. 

A tehetségesek is csillagot kaptak. Némelyikük könnyedén a feje fölé emelt hatalmas fa rudakat vagy 

átugrott magas dobozok fölött. Mások bonyolult szavakat használtak vagy gyönyörű dalokat énekeltek. Őket 

mindenki elárasztotta csillaggal. 

Némely foltmanónak az egész testét csillagok borították! Persze mindig nagyon jól érezték magukat, amikor 

csillagot kaptak. Így aztán újabb és újabb dolgokat találtak ki, hogy ismét kiérdemeljék a csillagot. 

Mások viszont nem voltak olyan ügyesek. Nekik mindig csak szürke pont jutott. 

Pancsinelló is egy ilyen foltmanó volt. Próbált magasra ugrani, de mindig csak nagyot esett. Erre persze 

rögtön köré gyűltek néhányan, hogy ráragasszanak egy-egy szürke pontot. Néha eséskor megkarcolta a 

testét. Ilyenkor újabb pontokkal halmozták el. 

Aztán, ha megpróbálta kimagyarázni az esetet, biztos valamit bután fogalmazott meg, amiért persze még 

több pontot ragasztottak rá. 

Egy idő után olyan sok szürke pont lett rajta, hogy már az utcára sem mert kimenni. Félt, hogy valamit 

megint elügyetlenkedik, például elfelejt sapkát húzni, vagy belelép egy tócsába, és ezzel még több rossz 

pontot szerez. Sőt, néha már minden ok nélkül is ráragasztottak egy-egy szürke pontot, pusztán ezért, mert 

látták, hogy már úgyis olyan sok van rajta. 

– Sok szürke pontot érdemel – mondogatták egymásnak.  

 Ő aztán tényleg nem jó foltmanó! 

Egy idő után már maga Pancsinelló is elhitte ezt. 

– Nem vagyok jó foltmanó – gondolta. 

Amikor nagy ritkán kiment az utcára, csak olyan manókkal lófrált, akiken szintén sok szürke pont volt. 

Köztük jobban érezte magát. 

Egy nap találkozott egy olyan manóval, aki egészen más volt, mint a többi. Nem volt rajta sem csillag, sem 

pont. Egyszerűen famanó volt. Lúciának hívták. Nem mintha az emberek nem ragasztottak volna rá 

matricákat – csak azok egyszerűen nem maradtak meg rajta! Némely manó emiatt felnézett rá és ragasztott 

rá egy csillagot. De a csillag leesett! Mások lenézték, mert nem volt egy csillaga sem, és raktak rá egy 

szürke pontot. Ám az is leesett! 

– Én is ilyen akarok lenni! – gondolta Pancsinelló. – Nem akarom, hogy mások jeleket rakjanak rám! 

Megkérdezte a matrica nélküli famanót, hogyan lehetséges az, hogy neki nincs egyetlen matricája sem. 

– Ó, nem nagy ügy! – válaszolta Lúcia. – Egyszerűen csak mindennap meglátogatom Élit. 

– Élit? 

– Igen, Élit, a fafaragót. Jót ücsörgök a műhelyében. 

– De miért? 

– Majd megtudod! Menj el hozzá, fel a hegyre! Ezzel a matrica nélküli famanó megfordult és elment. 

– Szerinted egyáltalán szóba áll majd velem? – kiáltott utána Pancsinelló. 

De Lúcia ezt már nem hallotta meg. 

Így aztán Pancsinelló hazament. Leült az ablak elé, és nézte, hogyan rohangálnak ide-oda a manók, 

csillagokat és szürke pontokat osztogatva egymásnak. „Ez így nincs rendjén” – suttogta, és elhatározta, hogy 

elmegy Élihez. 

Felkapaszkodott a hegytetőre vezető keskeny ösvényen, és belépett a nagy műhelybe. 

Szeme-szája elállt a csodálkozástól az óriási bútorok láttán. A hokedli a feje búbjáig ért. Lábujjhegyre kellett 

állnia, hogy rálásson a munkapadra. A kalapács nyele olyan hosszú volt, mint az ő karja. Pancsinelló nyelt 

egy nagyot, és elindult kifelé. Ekkor meghallotta a nevét. 



– Pancsinelló! – hallatszott egy mély, erős hang. 

Pancsinelló megállt. 

– Pancsinelló! Örülök, hogy látlak! Gyere közelebb, hadd nézlek meg! 

Pancsinelló lassan megfordult, és ránézett a nagydarab, szakállas mesterre. 

– Te tudod a nevemet? – kérdezte a kis manó. 

– Persze, hogy tudom! Én alkottalak! - Éli lehajolt, felemelte és maga mellé ültette a padra. 

– Hm… – szólalt meg a mester elgondolkozva, miközben a szürke pontokat nézte.  

– Úgy látom, gyűjtöttél néhány rossz pontot! 

– Nem akartam, Éli! Tényleg nagyon próbáltam jó lenni! 

– Gyermekem, előttem nem kell védekezned. Én nem foglalkozom azzal, hogy mit gondolnak rólad a 

foltmanók. 

– Tényleg? 

– Tényleg. És neked sem kellene. Hát kik ők, hogy jó vagy rossz pontokat osztogassanak? Ők is ugyanolyan 

foltmanók, mint te. Amit ők gondolnak, az semmit sem számít, Pancsinelló. Csak az számít, amit én 

gondolok. És szerintem te nagyon értékes manó vagy! 

Pancsinelló felnevetett. 

– Én értékes?! Ugyan mitől? Nem tudok gyorsan járni. Nem tudok magasra ugrani. 

A festék repedezik rajtam. Mit számítok én neked? 

Éli Pancsinellóra nézett, rátette kezét a kis favállakra, majd nagyon lassan így szólt: 

– Az enyém vagy! Ezért vagy értékes nekem. 

Pancsinellóra még soha senki nem nézett így – különösen nem az, aki alkotta őt. Nem is tudta, mit mondjon. 

– Mindennap vártam, hogy eljössz! – folytatta Éli. 

– Azért jöttem el, mert találkoztam valakivel, akin nem voltak matricák – mondta Pancsinelló. 

– Tudom. Mesélt rólad. 

– Rajta miért nem tapadnak meg a matricák? 

A fafaragó nagyon kedvesen beszélt: 

– Azért, mert elhatározta, hogy neki fontosabb az, amit én gondolok róla, mint az, amit mások. A matricák 

csak akkor ragadnak rád, ha hagyod. 

– Micsoda? 

– A matricák csak akkor ragadnak rád, ha fontosak neked. Minél jobban bízol az én szeretetemben, annál 

kevesebbet aggódsz a matricák miatt. Érted? 

– Hát, még nem nagyon… 

Éli elmosolyodott. 

– Idővel majd megérted. Most még tele vagy szürke pontokkal. Egyelőre elég, ha minden nap eljössz 

hozzám, hogy emlékeztethesselek rá, mennyire fontos vagy nekem. 

Éli letette Pancsinellót a földre. 

– Ne felejtsd el – mondta, miközben a foltmanó elindult az ajtó felé–, hogy nagyon értékes vagy, mert én 

alkottalak! És én sohasem hibázom! 

Pancsinelló nem állt meg, de magában ezt gondolta: 

– Azt hiszem, komolyan mondja! 

És miközben ezt gondolta, már le is gurult róla egy szürke pont. 
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GYEREKSAROK 

 
A Keresztrejtvény helyes kitöltése esetén a szürke oszlopban 3 bibliai személy nevét kapod. 

 
 1 Nagy erejéről volt híres (Bírák16.) 
 2 Szolgálóleány Márk anyjánál 
(ApCsel 12) 
 3 Falu Jeruzsálemtől 60 futamnyira 
(Lukács 24.) 
 4 Péter <tagadásai> után szólalt 
meg (Márk 14) 
 5 Jézus szülővárosa (Lukács 2) 
 6 Izráel második királya 
(1Sámuel16) 
 7 Csőrében hozta az olajfaleveleket 
(I Mózes 7) 
 8 Júda királya, Akház fia (II Királyok 
18) 
 9 Júda fővárosa (II Krónikák 25) 
10 A cethal gyomrában töltött 3 
napot (Jónás 1) 
11 Jákob legkisebb fia - Ráheltől        
(I Mózes 35) 
12 Isten üzenetét adta át a népnek     
(I Sámuel 19) 
13 Próbára tette Istent a gyapjúval 
(Bírák 6) 
14 Isten küldöttei az újszövetségben 
(Máté 10) 

 
 

 
„JÖVEL, JÉZUS, LÉGY VENDÉGÜNK” - különös őszi szeretetvendégségen voltunk. 

<Mert ahol ketten vagy hárman összegyűlnek az én nevemben, ott vagyok közöttük.> 



Kárpát-medencei Imanap – Dr. Czencz Kornélia összefoglalója 

 

Ez év december 5.-én templomunkban a vasárnapi Istentisztelet liturgiája a Kárpát-medencei Imanaphoz kapcsolódott, még 
bensőségesebbé téve Advent második vasárnapját. 

Ezen imaalkalom megszervezésének gondolata a 2004. december 5.-i népszavazás – sikertelenség okozta fájdalom – 
enyhítésére fogalmazódott meg a Magyarországi Református Nőszövetség vezetőségében. 

Az imanap célja, hogy minden év decemberének első vasárnapján a Kárpát-medence református templomaiban azonos 
liturgia alapján, azonos igei gondolattal, imádságokkal és énekekkel hozzák közelebb egymáshoz a testvérközösségeket.       
A 2006-os első alkalomtól kezdődően évenként más-más egyházkerület (2009-től immár a „Magyar Református Egyház” 10-
re bővült egyházkerülete) mutatkozik be; tárja fel gondolatait, számol be sikereiről és hív közös hálaadására, könyörgésre. 

2021-ben az imanap anyagát a Partium egyházmegyét összefogó Királyhágómelléki Református Egyházkerület gyülekezetei 
állították össze. A liturgiában szereplő ige választása – a történelem viharaiban szétszakított egyházkerület sokat 
szenvedett reformátussága lelki vezeti részéről – nem véletlen. „Ki választhat el minket Krisztus szeretetétől? Nyomorúság, 
szorongattatás vagy üldözés, éhezés vagy mezítelenség, veszedelem vagy fegyver?...” a választottakat semmi sem 
szakíthatja el Isten szeretetétől” (Róma 8,28-32). 

A liturgia imái – melyeket Istentiszteletünkön a gyülekezet tagjai olvastak fel – hálaadások Isten felé, aki kegyelmében 
megtartotta a Partium magyar népét és a sok megpróbáltatást is a javukra fordította; hitét, anyanyelvét, kultúráját 
megőrizte, vallva Pál apostollal együtt: „ha Isten velünk, ki lehet ellenünk?”  

  

Ima a nemzetünkért: - Vékony Dóra; Aradi Református Egyházmegye - Mennyei Atyánk! Együtt dobbanó 

szívvel állunk előtted, egy nyelvet beszélő, közös múlttal és kultúrával rendelkező, a Kárpát-medencében 

együtt élő gyermekeidként. Köszönjük mindazt az örökséget, amelyet évezredes múltunk során őseink ránk 

hagytak, ezzel is erősítve nemzeti összetartozásunkat. Nagy ajándék, hogy templomainkban anyanyelvünkön 

hallhatjuk Igédet hirdetni. Kérünk Istenünk, te légy összetartozásunk alapja és megtartója, mert tudjuk, hogy 

nélküled hiába fáradozunk keresztyén magyar reformátusnak maradni. A nemzeti hovatartozásunk tőled 

kapott ajándék, segíts nekünk ezt kellő alázattal és őszinteséggel megélni. Adj erőt és kitartást a 

mindennapok megpróbáltatásaihoz, főleg, amikor bántásokban van részünk, identitásunk felvállalása miatt. 

Részeltess minket építő találkozásokban, szükség van erre, főleg a szórványban élő vidékeken. Megerősítő 

átélni és felmutatni, hogy Hozzád tartozunk, ugyanakkor összetartozunk. A jövőbe tekintve félelemmel 

telik meg a szívünk. Rád bízzuk, Urunk, nemzetünk sorsát, legyen meg ebben is a Te akaratod. Tekints 

utódainkra, fogd a kezüket ebben a világban, amely el akarja jelentékteleníteni a tőled kapott és szem előtt 

tartott elveket és értékeket. A Te békességed legyen velünk, hogy egymásban a testvért lássuk meg és ne az 

ellenséget. Segíts betölteni a Tőled kapott küldetésünket azon a helyen és abban a közösségben, ahol látni 

kívánsz bennünket! Ámen. 



LAUDÁCIÓ „Zsindelyné Tüdős Klára Díj”-jal tüntették ki Horváth Csabáné Bereczki Ildikót 

2008. év novembere óta tölti be a „Keszthelyi Lorántffy Zsuzsanna Nőszövetség” elnöki tisztét, immár a 3. 

ötéves ciklusban. A stafétabotot a „Zsindelyné Tüdős Klára Díj”-jal elsők között kitüntetett Vári Andornétól 

vette át. A nőszövetségi mozgalomnak a városban nagy múltja van. Az első Református Nőegylet 1928-ban 

- még a református templom 1932-es felépülése előtt- megalakult; az anyagi és lelki segítségre szorulók 

támogatására, az ifjúság nevelésére. Bereczki Ildikó hitélete is ebben a közösségben alapozódott meg már 

korai gyermekéveiben. 

Nőszövetségi elnökségének első évében –nagy elődjével egyetértve, emlékezve a mozgalom 80. évére- 

készült el a Lorántffy Zsuzsanna emléktábla, Hunyadi László Magyar Örökség Díjas szobrászművész 

munkája.  

Irányítása alatt folytatódtak a rendszeres havi –szeretetvendégséggel kiegészülő- nőszövetségi 

összejövetelek. Ezeken az alkalmakon az Igei szolgálatokon túl, előre megbeszélt témákból (pl. úti, könyv 

élmények) beszámolók hangzanak el. Időnként kötetlen beszélgetések, imaközösségben történő könyörgések 

jellemzik az együttlétet. Bereczki Ildikó és a nőszövetség tagjai számára nagy öröm és megtiszteltetés, hogy 

a gyülekezetben 2015. óta szolgáló Zichy Emőke Tiszteletes asszonyt is a sorai között tudhatja. 

A keszthelyi gyülekezet életéből a nőszövetség tevékenyen kiveszi a részét. Hiszen egy test tagjai vagyunk. 

Így tartja fontos feladatának az ifjúsággal való foglalkozást, gyermek szeretetvendégségeken, 

hittantáborokban, családi napokon. Ildikónak gyermeke nem született, de nagy szeretettel veszi körül a 

gyülekezet gyermekeit és a fiatal szülőket. Szívesen adja át élettapasztalatait és mindazt, ami az elődök által 

őt is építette. 

A diakóniai munka (magányos beteg egyháztagok, idősotthon lakóinak látogatása, lelkigondozás) kiemelt 

szívügye nőszövetségünk elnökének! 

Fontos feladatának érzi más gyülekezetek nőszövetségi munkájának megismerését. Jó alkalmak erre a 

testvérgyülekezetek látogatása, majd meghívása (pl. Celldömölk), konferenciákon való részvétel (REND 

Balatonfüredi, Móri konferencia, Mátraházi hitmélyítő alkalmak, küldöttgyűlések kerületi és országos). 

A keszthelyi Református Gyülekezetben –nőszövetségi irányítással és szervezéssel- minden „nemzetközi” 

imaalkalom megtartásra kerül (úgymint: a Kárpát-medencei imanap, Világimanap, Ökumenikus imahét). 

A nőszövetség tagjai a „vidám” gyülekezet építő tevékenységektől sem maradnak távol (családi napok, 

Szeghalmy Bálint jótékonysági estek, kirándulások). A lelki munkálkodás mellett, a gyülekezet nő tagjai a 

fizikai munkából –amely az utóbbi évek szépítő és felújító munkálati során bőven adódnak- is dicséretesen 

kiveszik a részüket. 

Az, hogy tiszta a templom és környéke, virágdíszes Úrasztala fogadja az Istentiszteletre érkezőket –

mindenki érzi és tudja- szintén kizárólag Ildikó érdeme. Hálás a szíve, hogy egyre több segítője van. 

A templomba betérők megszólítása nagy örömöt jelent számára, különösen akkor, ha ez náluk visszhangra 

talál. Példáját egyre többen követik az Istentiszteleti alkalmakon. Így bővült a Nőszövetség is új 

érdeklődőkkel. 

A megtisztelő díjra felterjesztett Bereczki Ildikó lelki és fizikai erejét az a Hit adja, amely Nála nem 

mustármagnyi. 

Keszthely, 2021. szeptember 28.  

A keszthelyi gyülekezet lelkipásztora: Zichy Emőke, Presbitériuma és Nőszövetsége 

 

 



Az a neved, hogy élsz, pedig halott vagy. 

A Szent Lélek ereje döbbentett rá, hogy 

Krisztus nélkül az élet, nem valóság. 

Futunk, rohanunk, szaladunk a világban, 

Tesszük dolgunk, de mind hiába; 

Krisztus nélkül az élet, nem valóság. 

Látunk a földi szemeinkkel,                   

Teszünk a mi kezeinkkel,                    

Járunk a mi lábainkkal,……               

Hallunk a mi füleinkkel, 

Beszélünk a mi gondolataink szerint,       

De rá kell döbbennünk ,                          

Hiába a szem, kéz, láb, fül, és gondolat, 

Életünk így csak a mélységbe szalad. 

Krisztus nélkül az élet nem valóság. 

Mi kell ahhoz, hogy Ő, a Megmentő, 

Megnyithassa szemeinket,                    

Jóra nyújthassa ki kezeinket,            

Áldott úton vezesse botló lábainkat,         

Igaz hallást adjon füleinknek.           

Beszédeink, gondolataink,                       

Tőle induljanak?                                          

Óh, jaj, mi kell, Uram, hogy végre 

Meghalljuk hangodat? 

Egy nagy tragédia, mely hozzád vezet? 

Uram, segíts időben felismernünk,                   

Hogy nélküled semmik sem vagyunk! 

Hiába van ép kezünk, szemeink, lábunk,          

De gondoljuk meg, mire használjuk. 

Segítsd meg Urunk az akaratunk halálát, 

Hogy veled meghalva, és mégis élve, 

Eljuthassunk a Menny-égbe! 

Horváth Csabáné Bereczki Ildikó szép 
gondolatai a <Vak misszió> gyülekezetünknél 
tett látogatása után. 2009. június 30.  

 

EL GRECO (1541 – 1614) 

 Krisztus meggyógyítja a vakot 
 

 
Domenico Maggiotto (1713 – 1794) 

 EFFATA! 

 
ANYAKÖNYVI HÍREK 

 

 

TEMETÉS: 18                        

 

KERESZTELŐ: 8 (5 leány-, 2 fiú-gyermek, 1 felnőtt /nő) 

 

KONFIRMÁCIÓ (2021.05.26.): 7 fiatal (3 fiú, 4 leány) 

 

ESKÜVŐ: 5 ifjú pár kérte Isten áldását frigyükre az idén 

 

      

      



GYÜLEKEZETI  ÉLET – ADVENTI VASÁRNAPOK 
Advent első vasárnapja 

 

 

Nt. Steinbach József püspök úr gyújtotta meg a 3. gyertyát. 

 

 

 

 

 

Advent első vasárnapján az ifjak 

kis kórusáé volt a főszerep: 

Zichy Emőke lelkipásztor által 

betanított és vezetett lelkes éneklés 

örvendeztette meg szíveinket! 

 
Advent második vasárnapján a 
Kárpát-medencei imanap keretén 
belül tartottunk Istentiszteletet, 
erről részletesebb, képes beszámolót 
az előző oldalakon lehet olvasni. 

 

Kegyelem és békesség adassék!  

Isten megtartó kegyelme hordoz 

bennünket, hogy mi is megtarthassuk 

egymást, és közben az életünknek legyen 

üdvöztő iránya a fegyelmezett, boldog 

életet kiteljesítő rendben. A hívő 

embernek, az Isten emberének, lehet, 

hogy nyugalma nincs, de békessége van, 

ami terhelhetőséget, sziklaszilárdságot is 

jelent. Tesszük a dolgunkat: 

békességszerzők vagyunk, a békességet 

munkáljuk. 

 

A hídon fegyelmezettnek kell 

lenni: betartani rendet, irányt és 

korlátokat, hogy biztos irányban 

haladhassunk a túlpart örömébe. 

– zárta ünnepi gondolatait advent 

harmadik vasárnapján püspök úr. 

 
A szeles idő miatt az ünnepi alkalmat 
a Keszthelyi Magyarok Nagyasszonya 
plébánia templomában tartották meg. 
A Család Általános Iskola és AMI 
ifjú, de lelkes növendékei csodaszép 
műsorukkal ajándékozták meg a 
jelenlévőket. A versek sűrűjében 
felcsendült ez az ének is: 

Menj el sietséggel, Arkangyal Gábriel, 

József jegyeséhez, ékes köszöntéssel! 

Isteni titkaim immár kijelentem, mert 

Szűz Máriában jó kedvem telt nekem. 

 


